

CORREO DE LA MAÑANA

Suscripción
al mes . . . 1'25 ptas.
trimestre . . . 3'75
Fuera de la provincia, id. . . 5'00
año . . . 24'00

DIARIO INDEPENDIENTE. — EL DE MAYOR CIRCULACION DE EXTREMADURA

Anuncios
En 1.ª plana, línea cuerpo 10 . . . 0'50 pesetas
En 2.ª id. id. id. 10 . . . 0'25
En 3.ª id. id. id. 10 . . . 0'10
En 4.ª id. id. id. 10 . . . 0'05

Badajoz. — Año V. — Número 1.560

Redacción, Administración e Imprenta: Bravo Murillo, 5 y 7. — Teléfono núm. 143

Miércoles 20 de noviembre de 1918



R. I. P.

María de la Salud Franco y Peña, mujer que fué de Exiquio Vacas, ha fallecido en ésta el día 19 del corriente.

Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

MADRID

20, 1'30

Bolsa

Interior 4 por 100, serie F, 75'75.
Banco España, 000'00.
Tabacos, 290'00.
Francos, 92'75.
Libras, 24'06.
Cédulas hipotecarias, al 5 por 100, 000'00.

Matadero

Cebones, de 3'05 a 3'13.
Vacas, de 2'83 a 3'98.
Toros cebados, de 0'00 a 3'17.
Carneros, de 3'35 a 0'00.
Ovejas, de 0'00 a 3'05.
Cerdos, de 0'00 a 3'20.

Muerte de Jordana

A las siete y media de la mañana falleció casi repentinamente en Tetuán, el alto comisario de España, general Gómez Jordana.

La noticia ha producido, al saberse, gran sentimiento.

Mientras llega de Melilla, de donde ya ha salido, el general Aizpuru, a quien por antigüedad corresponde sustituir a Jordana, se ha hecho cargo del Gobierno de la plaza el General segundo cabo.

Senado

Se abre la sesión bajo la presidencia del señor Groizard.

El señor FABIE pide se adopten medidas para evitar la repetición de catástrofes como la de Castellón de la Plana.

El señor ESPINA Y CAPO pide que el Gobierno dicte algunas disposiciones o tome las medidas necesarias para proteger a los huérfanos de los médicos que han muerto a consecuencia de la epidemia de gripe.

El señor TORNO pide se traigan a la Cámara los antecedentes de la reforma del Senado en los países extranjeros.

Promuévese con este motivo un animado debate, en el que intervienen los señores ROYO VILLANOVA que se muestra partidario de la reforma; VALDETERRAZO, que se muestra contrario a la anunciada modificación; marqués de MOCHALES, que anuncia se opondrá a la discusión del proyecto, y SANZ Y ESCARTIN, que pregunta al ministro de Gracia y Justicia, si el proyecto del Gobierno está de acuerdo con las conclusiones de la Asamblea de parlamentarios.

Contesta ROIG Y BERGADA que la Asamblea de parlamentarios fué una cosa individual, cuyas conclusiones si bien no pueden despreciarse por representar un matiz de la opinión, no obligan a este Gobierno.

Se entra en el orden del día, aprobándose definitivamente algunos dictámenes y se levanta la sesión.

Congreso

Se abre la sesión a las tres y media, presidiendo Villanueva.

El señor SANTACRUZ pide que se exijan responsabilidades a las autoridades de Castellón, por permitir el funcionamiento de un cine que no reunía condiciones de seguridad.

El señor ORTEGA GASSET pide socorros para los damnificados por las inundaciones de Málaga.

Se adhiere a este ruego el señor Baranda.

SABORIT protesta de las precauciones militares adoptadas en Asturias.

Dice que cuando lo que debían enviarse al Principado eran comisiones de personas técnicas e imparciales que estudiaran las condiciones del trabajo y de la vida en aquella región, se mandan soldados, provocando así a los mineros a una huelga en la que no habían pensado.

El señor SILVELA le contesta, negando que las fuerzas enviadas a Asturias hayan ido en previsión de las huelgas, pues su marcha ha obedecido a conveniencias y necesidades de carácter exclusivamente militar.

Se formulan otros varios ruegos de carácter local y se entra en el orden del día, continuando el debate político.

LEOPOLDO ROMEO defiende una proposición incidental, pidiendo que se discuta el presupuesto presentado por el anterior Gobierno.

Aduce en su apoyo como principal fundamento, la necesidad de evitar dificultades a la corona, para formar Gobierno con condiciones de estabilidad.

Cree que no sería difícil lograr del patriotismo de la Cámara la aprobación de los presupuestos antes del 31 de diciembre.

Le contesta el presidente del CONSEJO.

Califica de bizantina la proposición de Romeo, cuando se sabe que el Gobierno va a someter a las Cortes la fórmula de todos conocida, sin hacerla cuestión cerrada, pues si alguien propone otra mejor, el Gobierno no tiene inconveniente en aceptarla.

Pide a Romeo retire la proposición.

El señor ROMEO accede a ello.

Interviene el señor MAURA, quien pronuncia un largo y elocuentísimo discurso.

Se afirma en su opinión de que dada la actitud de España en la cuestión internacional desde el principio de la guerra, el resultado de ésta podía influir en la política interior, sin que sea ni prudente, ni patriótico, ni siquiera hacadero, ligar el porvenir de España al destino de los vencedores.

No debemos subirnos a las traseras de las carrozas en que los triunfadores pasean el orgullo de su victoria, para recibir de los que las guían los latigazos, las burlas y la chacota.

España es todavía, en la entraña de sus vitalidades, la nación idealista y generosa de siempre.

Tiene una historia que no puede manchar indignamente, pues no tiene derecho a dilapidar la significación que le han marcado las glorias del siglo XVI y la conquista y colonización de América.

Es necesario resolver por nosotros solos nuestros problemas, y para lograrlo en estas horas difíciles, lo primero que hace falta es prestar nuestra asistencia y nuestro apoyo al Gobierno, sea el que sea.

Estudia el problema regionalista, del que dice que es una cuestión de ordenación y administración, que puede resolverse en paz y concordia.

Lo mismo sucede con el de enseñanza, en el que realmente no hay en todos los partidos contradicciones esenciales, pudiendo llegarse a la armonía en cuanto se deje de hacer política partidista con estos que son los supremos ideales patrióticos.

Tampoco cree que la democracia sea patrimonio de los partidos de la izquierda, ni haya de llegar a España desde el extranjero canalizada para fecundar las ambiciones de un partido determinado.

No puede aceptarse el programa de los reformistas tal como lo expuso el señor Pedregal, porque la reforma de la Constitución, tal como lo preconizan los reformistas, dejaría hueca la Monarquía.

Al lado de ella pueden agruparse todos los españoles.

Hace treinta años, en un momento difícil, reinando Alfonso XIII, se convino en prescindir de los partidismos en aras de intereses superiores.

En un momento más difícil acaso nos encontramos ahora, y debe hacerse lo mismo.

Los conservadores tributan una larga ovación al señor Maura.

Le contesta el marqués de ALHUCEMAS, que elogia el espíritu y la forma del discurso.

Añade que aunque el actual Gobierno no tiene en las Cámaras mayoría absoluta, espera que a medida que se conozcan sus proyectos y su orientación democrática, conseguirá el apoyo de todos.

Dice que fué el primer hombre público que desde las alturas del Gobierno hizo una sincera y honrada política electoral.

Rectifica el señor MAURA, recordando que las elecciones que él dirigió en 1903, desde el ministerio de la Gobernación, han sido reconocidas por todos como las sinceras.

El señor GARCIA PRIETO dice que él hizo una política no menos pura en 1905.

El conde de ROMANONES interrumpe diciendo: ¡La hicimos!

(Grandes rumores.)

El señor GONZALEZ BESADA dice que no es opuesto a cualquier radicalismo para legalizar de algún modo la situación económica.

Lamenta que los partidos de la izquierda quieran provocar desórdenes que nos debilitarían ante el mundo, aunque confía en que no podrán prolongarse, pues el país no los quiere.

Elogia la política de neutralidad cuyos resultados serán ahora cuando principalmente produzcan sus beneficios.

Afirma que si la política partidista se ha desvanecido, son precisos, sin embargo, los núcleos organizados.

Cree un deber de todos los españoles agruparse alrededor de la Monarquía, que representa en España la patria y hasta podría decirse que la santidad del hogar.

Comienza a hablar el señor ALCALA ZAMORA.

La Cámara queda casi desierta.

El ex ministro de Fomento pronuncia un largo discurso, reprochando a los republicanos los tonos violentos en que se producen.

Examina lo que representan los bloques de las derechas y de las izquierdas, la Monarquía y la República, la reacción y la democracia.

Al levantarse a hablar el señor LACIERVA, recobra el Congreso su animación.

El ex ministro de la Guerra dice que la publicación del manifiesto de los republicanos, obedece al miedo que las clases conservadoras sienten, porque se les ha hecho creer que en España son posibles movimientos como los de Rusia.

Dice que los antiguos partidos se han disuelto y han nacido otros más conformes con el sentido realista de la nueva política.

Proclama la necesidad de una unión patriótica de todos los españoles.

Niega la sustancialidad de las diferencias entre las derechas y las izquierdas, pues cree que todos pueden tener ideales comunes, sobre todo en los problemas que se han planteado en el mundo como consecuencia de la guerra.

Afirma que el Gobierno da en todos sus actos y en todas sus omisiones la sensación de interinidad, como lo prueba que no se haya atrevido a proveer los altos cargos vacantes.

Dice que está dispuesto a apoyarle, aunque se aglutinó en una antesala de Palacio.

El señor GARCIA PRIETO: Este Gobierno no quiere vivir mendigando el apoyo de los demás, y menos el de su señora.

El señor BURELL: No le queremos.

El señor LACIERVA: pues entonces, ya que contestáis así, os anuncio que no tendréis un momento tranquilo. Valgo poco, pero ofrezco mi concurso a quien lo quiera.

El señor GARCIA PRIETO rechaza toda colaboración cuya aceptación por la forma del ofrecimiento constituye una indignidad.

Niega que el Gobierno naciera de manera anticonstitucional.

Antes de constituirse hubo en Palacio una reunión previa, como la hubo el 21 de marzo.

El señor CIERVA rectifica insistiendo en que el Gobierno es interino, pues ni tiene fuerzas propias para vivir, ni cuenta con la circunstancial cooperación de los otros partidos y repite que es necesario en estos momentos un Gobierno definitivo.

El señor García Prieto y Romanones hacen gestos que molestan al orado, el cual exclama: «¡No sé a qué vienen esos gestos y ademanes de sus señorías!»

El señor GARCIA PRIETO: Lo mismo que su señoría.

Se levanta la sesión.

El acto de ayer

Las derechas se mostraban entusiasmadas del resultado del mitin que ayer celebraron en el teatro de la Comedia.

Se atribuye a una altísima personalidad la frase de que después de ese acto no hacen falta radicalismos para gobernar.

La autonomía los divide

Las discusiones entre nacionalistas y regionalistas a propósito de la concesión de la autonomía a Cataluña, se han acentuado hasta tal punto, que se cree que retrasarán por bastante tiempo la consecución de la reforma.

Los nacionalistas tildan a Cambó y a Ventosa de traidores a los ideales catalanes y sostienen que la fórmula acordada no es ni con mucho la autonomía integral por la que Cataluña viene combatiendo desde hace siglos.

Esa autonomía, añaden, sólo favorecería a los plutócratas de la Liga, pero no al verdadero pueblo.

Romanones, comenta

Aprovechando el descanso que produjo a los diputados la intervención de Alcalá Zamora, Romanones habló en los pasillos de la Cámara con algunos amigos y los periodistas.

Confirmó que la crisis había estado planteada.

Se mostraba satisfecho del resultado que para el Gobierno ofrecía la intervención de Maura y Besada en el debate político.

Impresiones

Aunque la expectación por presenciar la sesión del Congreso ha sido grande, no ha llegado a la de otros días.

Se concede más importancia a la de mañana.

Parece ser que el Gobierno no puede contar más que con los conservadores y que Maura, los regionalistas, los reformistas y los republicanos, no están dispuestos a aceptar la fórmula de la prórroga de los presupuestos.

Se ha comentado la ausencia de Dato, que no ha asistido a la sesión del Congreso.

Comentarios y suposiciones

A medida que avanza la noche aumenta la desorientación política.

Es difícil recoger la resultante de las opiniones y de las profecías que se aventuran por todos.

Sin embargo, puede decirse que generalmente se estima que la situación del Gobierno, que se había despejado bastante con los discursos de Maura y de Besada, se entenebreció con el de Lacierva.

El ex ministro de la Guerra ha tenido la habilidad de disgustar a todos: a los liberales, a los conservadores y a los republicanos.

No obstante, ha hecho afirmaciones de tal índole, que el Gobierno no tendrá más remedio que recoger.

Hoy hablarán Cambó, Pedregal, Domingo e Indalecio Prieto.

Se espera con gran curiosidad lo que digan los dos primeros, que definirán claramente la actitud de sus respectivos partidos con respecto al Gobierno.

A favor de las derechas

Dando por descontado que hoy se producirá la crisis, la opinión general es que se continuará un Gobierno de concentración de las derechas presidido por don Antonio Maura, con la benevolencia y acaso con la colaboración personal de los regionalistas.

PROVINCIAS

El entierro de las víctimas

Castellón de la Plana.—A mediodía tuvo lugar el entierro de los 22 niños muertos en la catástrofe del cine de la Paz.

Imposible dar una idea del dolor de toda la capital.

Presidieron el Gobernador y el Alcalde. El comercio cerró en señal de duelo. Los balcones de las casas estaban enlutados.

Se han recibido telegramas de pésame del Rey y de varios obispos.

Los 22 féretros de las criaturas eran llevados a hombros.

Iban cubiertos de coronas.

El espectáculo era tristemente bello.

Las mujeres lloraban desconsoladas al paso de los ataúdes.

La autopsia ha confirmado que todos los niños murieron instantáneamente, por asfixia.

EXTRANJERO

Honrando al héroe

París.—El Gobierno ha concedido el título de mariscal de Francia al general Petain, por su heroica defensa de Verdún y por su colaboración en los planes de Foch.

El régimen de Turquía

París.—El vicealmirante de la escuadra francesa del Bósforo, ha sido nombrado comisario francés cerca de Turquía.

La Lorena recuperada

París.—Hoy ha circulado el primer tren directo entre Nancy y Metz.

Enorme entusiasmo acogió la llegada del tren a la capital de Lorena.

El Gobierno ha nombrado alcalde de Metz a Rewel, antiguo perseguido de las autoridades alemanas por sus ideas favorables a Francia.

Bax, libre

París.—Hoy ha hecho su entrada en Bruselas, el burgomaestre Bax, a quien los alemanes han tenido prisionero desde los principios de la guerra, por haberse opuesto a las depredaciones de las tropas germánicas.

Se le ha hecho una recepción entusiasta.

El mar por tumba

París.—El Almirantazgo inglés comunica que se ha comprobado la imposibilidad de poner a flote el acorazado *Amphire*, que fué echado a pique por un torpedo en las islas Forcadas.

Había interés por ponerle a flote, porque como se recordará, el *Amphire* encontró la muerte de Lord Kitchener, y se quería llevar los restos del Lord al panteón de Westmister.

Los sucesos de Portugal

Lisboa.—El Gobierno ha transmitido a las embajadas una nota diciendo que precisamente cuando los ferroviarios acababan de obtener en sus sueldos y en las horas y condiciones del trabajo todas las mejoras que habían solicitado, cuando su situación era próspera y tranquila, obediendo a propagandas extrañas, cuyo origen y carácter aún no se ha podido averiguar, se han declarado en huelga.

El movimiento es totalmente inexplicable, pero será rápidamente sofocado, pues el Gobierno, fuerte en el apoyo de la mayoría del país, está dispuesto a evitar que la tranquilidad de Portugal y sus más vitales intereses, estén a merced de unos cuantos alborotadores y sugestionadores, que probablemente no serán ni portugueses.

Nuevo embajador

Lisboa. Asegúrase que está acordado el nombramiento de Oliveira D'Alleiro para embajador de Portugal en Madrid.

Felicitando a Alberto

Berna.—El Consejo federal ha dirigido un telegrama al rey Alberto de Bélgica con motivo de haber hecho aquel Monarca su entrada en Bruselas.

Lotería Nacional

Recibos en blanco para extender participaciones de Lotería, se venden en la administración de este periódico, Bravo Murillo 5 y 7, teléfono 143, a una peseta el ciento.

Crónica de Sociedad

Estuvieron ayer en Badajoz, regresando por la tarde a Mérida, don Guillermo de Pablo, abogado, y su distinguida esposa e hijo.

—Regresó a Alconchel don Brantío Piteras, alcalde de aquella localidad.

—De Alburquerque llegó don José María Manso, propietario.

—Llegó de San Vicente de Alcántara don Manuel Rangal, secretario de aquel Ayuntamiento.

—De Entrines llegó don José Carrasco, propietario.

—Marchó a Don Benito don Antonio Mancera, contador de aquel Ayuntamiento.

—Después de pasar una corta temporada

en Aracena (Sevilla), regresó a esta capital nuestro particular amigo don Blas Manuel Vázquez, oficial de la secretaría de esta Normal de Maestros.

Regresó a Higuera de Vargas don Angel Fernández, farmacéutico y correspondiente de este diario en aquella localidad.

Llegó de San Vicente de Alcántara don Alejandro Pilo, industrial.

Procedente de Sevilla, ha llegado el propietario don Francisco Pavón.

Llegó de Almedral don Matías Méndez, propietario.

Ha estado en esta capital la maestra nacional de Olivenza, señorita Eugenia Vega.

De Salvaleón regresó el abogado fiscal de esta Audiencia, don Lorenzo Caballero.

Para Lobón marchó don Antonio Chot, abogado.

Marchó a Santa Marta el propietario don Alejandro Murga.

De Mérida ha llegado el propietario don Juan Macías.

Regresó a Jerez de los Caballeros don Guillermo Bosch, propietario.

Se arrienda

desde el próximo San Miguel, a pasto, labor y fruto de bellotas, la dehesa «Campomanes», a siete kilómetros de esta capital. Para tratar, con su dueño don Genaro Doncel. Arias Montano, 8, Badajoz.

EL DIA POLITICO

EN EL GOBIERNO CIVIL

Dice el Gobernador. Envío de quinina. La Junta de Sanidad

Al recibimos anoche el señor Gobernador, nos manifestó que cumpliendo las órdenes recibidas del Ministro, había autorizado al viajero suizo detenido en esta capital, se ausentase, habiéndolo efectuado ayer con destino a Madrid.

Por último manifestó que había citado en su despacho a la Junta provincial de Sanidad, a fin de que resolviera en los escritos presentados por los alcaldes de varios pueblos, en donde ha desaparecido totalmente la epidemia, para que se autorice la apertura de las escuelas y teatros.

Donativos

En el día de ayer se remitieron paquetes con sellos de sulfato de quinina, a los alcaldes de Calera de León y Medina de las Torres, para su distribución entre los enfermos pobres.

EN LA ALCALDÍA

No se entienden

Hoy se reunirán en el despacho del señor Alcalde, una representación de dueños de establecimientos y otra de dependientes, para tratar de la adopción de la jornada mercantil, ya que no existe unanimidad de criterio entre ambos lados.

Junta de Asociados

Para hoy, a las doce, ha sido convocada en primera citación con objeto de celebrar sesión extraordinaria, la Junta municipal de Asociados.

Se ha redactado el siguiente orden del día:

Aprobar el acta de la anterior y ratificar sus acuerdos.

Ordenanzas y tarifas de los arbitrios sustitutos de Consumos.

Modificación de la relación del concepto para obras de nueva pavimentación por consecuencia del anterior contrato.

ANUNCIO

Se arrienda a pasto y labor el «Potril» y «Guapero», término de Usagre. Para tratar, don Joaquín Muñoz Chaves (Cáceres).

Varias

El campo de San Juan

Parce ser que hay varios ofrecimientos de distintas empresas para realizar las obras de pavimentación del campo de San Juan.

Ayer se reunió en el Ayuntamiento la comisión encargada para llevar a la práctica una obra tan necesaria según los planes del proyecto que estuvo hace tiempo expuesto al público y después de cambiar impresiones entre los comisionados, se tomó el acuerdo de que en un breve plazo presenten pliegos cerrados los concursantes para que el Ayuntamiento pueda escoger entre todos el que más beneficios reporte al erario municipal y al público.

Nos parece acertada esta medida y sobre todo si preside el acierto en la elección del proyecto que merezca más garantías y si se empiezan inmediatamente las obras. Aunque tantas veces se paralizaron, han surgido tantos contratiempos e incidentes, que ya dudamos, como duda el público y con razón, que se llegue en breve tiempo a un término feliz de las tan cacareadas y sonadas obras de la pavimentación del campo de San Juan, de inolvidable memoria para el vecindario.

La huelga ferroviaria en Portugal

Ayer pudimos comprobar o cialmente que en el vecino reino había estallado la huelga ferroviaria, habiendo quedado interrumpido el servicio de trenes.

Después de las primeras versiones en que se aseguraba que los huelguistas habían triunfado en Lisboa donde los desórdenes habían alcanzado mayor importancia, llega a nuestras noticias que el movimiento quedó sofocado inmediatamente gracias a las enérgicas medidas del actual presidente de la República, Sidonio Paes.

Los periódicos de la capital llegan con casi todas las columnas en blanco y sólo aparecen escasas noticias del extranjero relacionadas con la guerra en lo que se refiere a Portugal.

Se ejerce una rigurosísima censura. Las últimas noticias se refieren a que la huelga de ferrocarriles que en los primeros momentos se creyó un movimiento inicial revolucionario, se ha solucionado. Parece ser que el servicio de trenes de mercancías y viajeros ha vuelto a la normalidad.

Libros de ganaderos

para el peso de cerdos, en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA. Bravo Murillo 5 y 7, Badajoz.

NOTAS DEPORTIVAS

Opinión de un aficionado que entiende poco de estas cosas

Aunque ustedes crean lo contrario, yo soy un modesto aficionado a los deportes, y que para sintetizar más mi ignorancia en estos menesteres, doy *mano* para que se me llame *Penalty*, cosa que no debiera hacer saliendo del recinto de la portería.

Bueno, pues abusando de mi modestia, propóngome exponer algunas consideraciones relativas al régimen interior de deportes de la Sociedad Sport Club, por si ésta tiene a bien recoger mi parecer y obrar con mis doctrinas.

La Sociedad Sport Club cuenta con valiosos elementos para el deporte futbolístico, y si no los pone en acción, será una víctima eterna e incapaz de dar muestras de vida jamás.

Existen dos equipos y un tercero llamado Infantil, y de estos jugadores se seleccionan los mejores *once* para el primer equipo; al segundo se les adicionan los que le siguen y queda el resto de los mayores en calidad de reserva.

Todo esto es muy aceptable, pero ocurre que los del primer equipo, por apatía, abandono o falta de afición, decaen la superioridad de fuerza con referencia al segundo y éste logra derrotarlo varias tardes.

Se organizan partidas consecutivas y se reducen las fuerzas del segundo equipo, quitándosele delanteros y porteros, y en esta actitud acuden a luchar en dos tardes los dos equipos. ¿Quién triunfó?

Yo os diría que el segundo; el marcador de tantos, si lo hubiese, respondería que el primero.

¿Luchar en estas circunstancias equivale a desacordar lo acordado, a que se vuelva a apoderar la apatía y el tedio de los mejores y sólo jueguen los malos.

Para evitar esto es necesario fortalecer las líneas de los equipos, hacer una selección, que se mantengan las fuerzas iguales, porque con esto se les enseñaría a jugar a los principiantes.

¿De quiénes van a aprender éstos, de sus compañeros de partido o de los contrarios?

De esta manera los partidos tendrían más atracción, serían más reñidos y lograrían sostener ese ambiente tan favorable que se ha creado entre los aficionados.

¿Que los jugadores del primero deben ser mejores que los del segundo? ¿Qué duda cabe!

¿Se le va a privar por ello de sus elementos mejores al segundo? ¡No hay derecho!

Ahora bien, pudiera ocurrir que un equipo forastero tuviese un desafío con el primero del Sport, y para estos casos debe tener confeccionada la Sociedad una lista de todos sus jugadores, clasificada con el juego de cada uno, y seleccionando un equipo digno de luchar con otro semejante; y si se llega a la federación y un equipo regional desafiara al segundo nuestro, no sería preciso recurrir al primero para presentar jugadores en condiciones.

Esto es cuanto se me ocurre, si he dado *mano* que se castigue la falta, pero lo estimo un poco razonable.

El partido del domingo mereció el calificativo de bueno, pues todos los jugadores estuvieron colosales.

El próximo domingo luchará el equipo del regimiento de Castilla contra un seleccionado del Sport.

NOTAS MILITARES

Servicio para hoy

Parada, Castilla.

Jefe de día, señor teniente coronel de Villarrobledo, don José de la Iglesia.

Imaginaria, otro de Gravelinas, don Eduardo Ramos.

Hospital y provisiones, tercer capitán del mismo.

El general gobernador, Llopis.

Vida obrera

En la Casa del Pueblo. IV Congreso de la Federación local de Sociedades obreras

El 17, domingo, a las ocho de la noche, se verificó la apertura de este Congreso. En dicho acto usaron de la palabra determinados representantes de los gremios federados, coincidiendo en la importancia que han de tener las sesiones sucesivas.

Como nos proponemos no regatear al público informaciones de hechos que en si revisten importancia, éste, que afecta a la cuestión social, nos merece interés, máxime cuando en la vida de los grandes núcleos obreros empieza a operarse una transformación notable en sus viejas prácticas y no dudamos que nos han de sugerir ligeros comentarios, algunos de los asuntos que en el mismo se planteen en sesiones sucesivas.

El orden del día a discutir es el siguiente:

- 1.º Constitución del Congreso.
- 2.º Examen de la gestión del Comité.
- 3.º Examen y aprobación de las cuentas de la Federación.
- 4.º Reformas al Reglamento.
- 5.º Proposiciones generales de las secciones y del Comité.
- 6.º Asuntos urgentes.
- 7.º Elección de presidente y secretario-tesorero.
- 8.º Clausura del Congreso.

En la primera sesión del lunes 18, hicieron entrega de sus credenciales a la comisión revisora de las mismas, nombrada al efecto, dieciocho delegados que representan a los siguientes gremios domiciliados en la Casa del Pueblo:

Oficios varios, Marmolistas, Tipógrafos y sus ramos afines, Mosaistas, Obreros en madera, Herreros y cerrajeros, Albañiles, Obreros agrícolas, Panaderos y Ganaderos.

Además están representadas en dicho Congreso, la Agrupación Socialista, por un delegado, con voz pero sin voto, y la Cooperativa Socialista, con otro delegado en las mismas condiciones que el anterior.

Después se eligieron los cargos de presidente y vicepresidente para la mesa de discusión durante todas las sesiones y un secretario para la primera, cargo en el que turnarán todos los delegados.

Se abrió debate sobre el primer punto del orden del día: Examen de la gestión del Comité federal, el que quedó sobre la mesa para la siguiente sesión.

La representación del Comité federativo en el Congreso de sociedades pacenses la ostentan don Narciso Vázquez Torres, como presidente del mismo, y don Fernando Barrio Baeza, como secretario-tesorero de repetida entidad.

RAMON SALAS

Muebles y carruajes

Plaza de la Soledad (esquina Echegaray).

Desde Usagre

Sigue la lista de la suscripción benéfica.

Suma anterior, 2.215 pesetas.

Don Juan Rico, 100 pesetas; un desconocido, 5; doña Manuela y doña Adelaida Murga, 5; doña Eloisa y doña María Gallardo, 5; don Manuel Vázquez, 5; don Antonio García Cabanillas, 5; don Santiago Mendoza, 5; don José Mata, 5; don Antonio Barragán, 5; don Manuel Ojeda, 5; doña Antonia Ruano, 5; doña María Martínez Salas, 5; don Antonio Luna Moreno, 5; doña Emilia Luna, 5; don Francisco Serrano, 5; don Rufino Cantos, 5; don Julián Ramírez, 5; don Juan Requena, cabo de la Guardia civil, 2; don José González, 5; don Teófilo García, 1; don Manuel Aguilar, 1; doña Teodora Ruiz, 1; doña Rosa Salas, 0'25; don José Cortés, 0'25; doña Natividad García, 0'25; doña Aguasanta Carretero, 0'10; don José Gamero, 5; don Rafael Luján, 5; don Luis Carrasco, 5; don Joaquín Fernández, 5; don Fructuoso Miranda, 10; don Eduardo Ruiz, 5; don Francisco Rubio, 20; don José Luján, 5; don Rafael Ruiz, secretario del Juzgado, 5; don Teodosio Moreno, 5; don Tadeo Mata, 5; don José Sierra, 5; don José Flores, 5; doña Jacoba Cuadra, 5; don José Platero Prior, 10; don Tomás Arias Mena, 5; don Ricardo Ramos, 10; don Rafael Barragán, 5; don Nicolás Quirós, 10; marqués de Valderrey, 150; don Eladio Miranda, 10; don Juan Murillo Rico, 50; don Joaquín Olivera Larrey, 50; don Alfonso Gómez Rico, 100; don Alberto Balaguer, farmacéutico, 10 y el 25 por 100 de descuento en los medicamentos a los pobres; don Francisco Javier Carrasco, 30.

Total, 2.935'85 pesetas.

LA EPIDEMIA ZOTAL

REINANTE SE EVITA DESINFECTANDO CON

La revista anual

Por considerarlo de interés para cuantos tengan la obligación de pasar la revista anual, publicamos la siguiente nota:

Se recuerda a todos los individuos sujetos al servicio militar, que no estén en filas, la obligación de pasar la revista anual durante los meses de noviembre y diciembre.

Dicha revista puede hacerse durante todos los días en las distintas dependencias de la Zona militar, en los locales que ocupa en el cuartel chico de San Francisco.

Los días laborables, de nueve a una de la mañana y de tres a seis de la tarde. Los domingos y días festivos habrá servicio permanente desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde.

Gabinete Electro-médico "CORVO"

Rayos X.—Tratamientos eléctricos de diversas enfermedades.—Medicina general. Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9.—Doctor Lobato, 22.—Badajoz.

Suscripción

abierta en la barriada de la Estación del ferrocarril, para atender en lo posible a las familias indigentes de la misma, que más han sufrido los efectos de la epidemia.

Suma anterior, 1.154 pesetas.

Don Antonio Alvarez Sánchez, 150 pesetas; don Juan Mariet, 5; señora viuda de José Magro, 2; don Santiago Franco, 2; don José Bolin, 3; don Fernando Chacón, 0'55; don Facundo Santa Cruz, 10; don Máximo Gómez, 5; don Miguel Reyes, 1; don Guillermo Gómez, 2; don Manuel Alvarez Nieto, 2; don Manuel Muñoz Márquez, 2; don Francisco Martínez, 0'50; don Joaquín Muro, 0'25; doña Francisca Pinto, 1; don Teófilo Tapia, 1; don Manuel Nieto, 2; don Juan Navauera, 10; don Juan Buencuerpo, 0'30; don Félix Callejo, 5; don Antonio Lorenzo, 5; don Juan Guidón, 10; don Manuel García Torija, 1; don Baldomero Manzano, 5; don Vicente Martín, 2.

Uno, 2; Sucesores de Pueblo, 5; don Juan Rodríguez, 0'50; don César Moratinos, 5; don Alonso Saavedra, 5; don Torcuato Martín, 2; don Angel Sánchez, 2; don Agapito Jara, 0'15; don Luis Fernández, 5; don Manuel Lopo, 1; don Antonio García, 1; don José Carazo, 5; don Pedro Fernández, 2; don Antonio Saez, 5; don José Montes, 2; don Felipe Carazo Landa, 5; don Nicolás Hernández, 5; don Babino García y hermanas, 5; don Fernando Pesini, 5; don Lorenzo Pesini, 5; una partida de póquer del Casino, 12; una de tresillo, 13; una de tute, 3; otra de póquer, 5; don Carlos Iturrate, 5; señora viuda de Navarro, 2; don Rosendo Belenguer, 5; don Ramón Serrano, 5; don Pedro Grajera, 5; señora vizcondesa del Parque, 50; don Joaquín Villalón, 50; don José Amador, 2'50; don Juan Alvarez, 5; señores Hurtado Hermanos, 5.

Suma 1.612'75 pesetas.

(Continuará.)

RAMON SALAS

Muebles y carruajes

Plaza de la Soledad (esquina Echegaray).

Desde Usagre

Sigue la lista de la suscripción benéfica.

Suma anterior, 2.215 pesetas.

Don Juan Rico, 100 pesetas; un desconocido, 5; doña Manuela y doña Adelaida Murga, 5; doña Eloisa y doña María Gallardo, 5; don Manuel Vázquez, 5; don Antonio García Cabanillas, 5; don Santiago Mendoza, 5; don José Mata, 5; don Antonio Barragán, 5; don Manuel Ojeda, 5; doña Antonia Ruano, 5; doña María Martínez Salas, 5; don Antonio Luna Moreno, 5; doña Emilia Luna, 5; don Francisco Serrano, 5; don Rufino Cantos, 5; don Julián Ramírez, 5; don Juan Requena, cabo de la Guardia civil, 2; don José González, 5; don Teófilo García, 1; don Manuel Aguilar, 1; doña Teodora Ruiz, 1; doña Rosa Salas, 0'25; don José Cortés, 0'25; doña Natividad García, 0'25; doña Aguasanta Carretero, 0'10; don José Gamero, 5; don Rafael Luján, 5; don Luis Carrasco, 5; don Joaquín Fernández, 5; don Fructuoso Miranda, 10; don Eduardo Ruiz, 5; don Francisco Rubio, 20; don José Luján, 5; don Rafael Ruiz, secretario del Juzgado, 5; don Teodosio Moreno, 5; don Tadeo Mata, 5; don José Sierra, 5; don José Flores, 5; doña Jacoba Cuadra, 5; don José Platero Prior, 10; don Tomás Arias Mena, 5; don Ricardo Ramos, 10; don Rafael Barragán, 5; don Nicolás Quirós, 10; marqués de Valderrey, 150; don Eladio Miranda, 10; don Juan Murillo Rico, 50; don Joaquín Olivera Larrey, 50; don Alfonso Gómez Rico, 100; don Alberto Balaguer, farmacéutico, 10 y el 25 por 100 de descuento en los medicamentos a los pobres; don Francisco Javier Carrasco, 30.

Total, 2.935'85 pesetas.

CORRESPONSAL

(Continuará.)

Pedro Gómez Muñiz

DENTISTA

Echegaray, número 7, principal.—Badajoz.

Información frumentaria

Relación de las especies que fueron introducidas ayer en esta capital:

Trigo, 30 fanegas; harinas, 3.000 kilogramos; café, 6.000; judías secas, 2.000; patatas, 10.000; melones y sandías, 20; vinos comunes, 45 arrobas; uvas, 32.

Relación de las reses sacrificadas ayer en el Matadero municipal, por los siguientes tableros:

Don José Calderón sacrificó un buey, que pesó 157'050 kilogramos; don Francisco Alfonso, una vaca, 186'968; don Juan Ortiz, un buey, 316'705; don José Calderón, una oveja, 24'250; don Juan Ortiz, una cabra y seis borros, 140'250; don Pedro Anselmo, un chivo, 14'750; y don Rosendo Sosa, cinco borros, 36'500.

Total pesaron 976'473 kilogramos.

En el Matadero de cerdos, don Tomás Zaldo sacrificó cinco reses, que dieron un peso en canal de 345 kilogramos.

MANUEL SOLIS, electricista

Plza. 36, Teléfono 283

Juzgado municipal

Movimiento de población habido en esta capital durante los días 17 y 18:

Fallecido Miguel de Paz Pilo, de seis años, gripe. San Roque.

Gonzalo Ramos Orio Zabala, de dos años y medio, edema de la glotis. San Pedro Alcántara, 13.

Cándido Casto Mato, de seis años, peritonitis tuberculosa. Doblado, 16.

Josefa López Campillo, de veintiocho años, gripe de forma gastrointestinal. Hospital provincial.

Antonio Silva, de cuarenta y dos años,

broncopneumonía gripal. Hospital provincial.

Juan Rios Morales, de veintidós años, tuberculosis pulmonar. Hospital militar.

Antonio Diaz Remedios, de cuarenta y nueve años, gripe de forma cardíaca. Chapin, 38.

Ramón Sánchez Estanislao, de cuarenta y seis años, alcoholismo crónico. Atocha, número 5.

Santos Duque Diaz, de seis años, broncopneumonía. Estación.

Lorenzo Sánchez Mansilla, de sesenta y siete años, lesión al corazón. Peñas, 24.

Justo Padilla Expósito, de treinta y seis años, broncopneumonía gripal. Monteseño, 34.

Juan Barrera Martínez, cinco meses enteritis aguda. Castillo, 5.

Inocencio Durán Luque, de veintitres años, sección de las yugulares y carótida izquierda. San Agustín, 53.

Nacidos

Adolfo Villarroja Lavado. Santo Domingo, 3.

Mercedes Asensio Rastroff, Joaquín Sama, 50.

José Márquez Mayo. Plaza de Isabel la Católica, 14 y 16.

Matrimonios

José María Mateo, con Josefa Castro Gordillo.

Movimiento del día 19

Fallecidos

María Barrado Sánchez, de treinta y seis años, tuberculosis pulmonar. Hospital civil.

Baldomera Cordero, de cuarenta y seis años, eclémpsia. Hospital civil.

Juliana Mansilla Soto, de setenta y nueve años, enteritis crónica. Hospital civil.

Manuel Barrado Gutiérrez, de cinco años, meningitis. Prim, número 6.

Nacidos

María de Lourdes Sánchez y Cabeza de Vaca. Inclusa.

NOTICIAS

En Badajoz falleció ayer, víctima de la enfermedad reinante, la distinguida señora doña María de la Salud Franco, esposa de nuestro querido amigo el propietario, don Exiquio Vacas.

Era la finada hija del que fue culto catedrático de Latín durante muchos años en nuestro Instituto de segunda enseñanza, don Francisco Franco, también fallecido.

Su desconsolada madre la señora doña Agustina Peña, ha visto descender al sepulcro en poco tiempo a su esposo y a dos de sus hijas.

A su inconsolable esposo don Exiquio Vacas, a su desconsolada madre, hermana y demás familia, enviamos el testimonio de nuestro más sentido pésame, ofreciéndoles el consuelo de la resignación cristiana para sobrellevar tan irreparable desgracia.

Hacemos constar por encargo expreso de la familia doliente, que ésta no recibirá a sus amistades a causa de la enfermedad que ha llevado al sepulcro a la finada.

Los comerciantes del gremio de tejidos, mercería y similares de esta plaza, ponen en conocimiento del público en general, que desde hoy, 20 de noviembre y para dar cumplimiento al acuerdo tomado con fecha 16 del actual por la Junta de Reformas Sociales, empezará a regir el nuevo horario, que es como sigue:

Apertura de los establecimientos, a las ocho y treinta.

Cierre de los mismos, a las veinte y treinta.

Clausura para la comida, de trece a catorce.

Voluntarios para Africa.—Admitense, dos pesetas diarias hasta ingreso en Caja. Buen premio. Forasteros, real por legua. Gobernador, 44.

Solemnos cultos.—Las Religiosas Trinitarias celebrarán hoy la fiesta de su fundador, San Félix de Valois, con Su Divina Majestad manifiesto, misa cantada, sermón que predicará don Francisco Castillo y Fernández, beneficiado de la Catedral y capellán del convento.

Habrà absolución general.

Aviso.—Los antiguos dependientes de la «Peluquería Modelo», ofrecen sus servicios a su distinguida clientela y al público en general, en la «Peluquería Moderna», de doña Juana Sampérez.

Los 6.000.000 de Navidad envía la Administración de Loterías número 30, de don Antonio Rodríguez, Esparteros, 8, Madrid; quien remite a las provincias y extranjero, billetes para todos los sorteos.

Pérdida de un cerdo negro entrepelado, de año y medio de edad, con seis arrobas de peso, yerro en forma de calabaza en la grupa y una trasquila en la frente, se perdió en «Sagrajas».

A quien lo entregue a don Ramón Montero de Espinosa, en Badajoz, se le gratificará.

Gran surtido en tarjetas postales, copias de cuadros del Museo, se venden en la papelería del CORREO DE LA MAÑANA, Bravo Murillo, 5 y 7.

Badajoz.—Imprenta «Correo de la Mañana».

De mercados

Acadera

Don Francisco Ruiz, vende una partida de lana merina del corte presente.

Don José Gómez tiene a la venta una partida de lechones de cinco meses.

Don Miguel Bernal desea, en buenas condiciones de compra, un par de vacas suizas u holandesas.

Para proposiciones, dirigirse a dicho señor.

Alburquerque

Se venden 2.000 quintales de corcho empalado.

Para tratar, con sus dueños don Luis R. Varo, doña Joaquina Guzmán, don José Barrantes y señora viuda de don Valentín Maya.

Alconera

Don Fernando Bernádez Sánchez tiene a la venta 100 arrobas de lana fina del último corte.

Para tratar, con dicho señor.

Atalaya

Los señores don Francisco Martínez Arribas, don Daniel Vellido y don Antonio Arribas Hernández, venden sus pilas de lanas a los precios corrientes.

Para tratar, diríjanse a dichos señores.

Almendralejo

Don Esteban Martínez tiene a la venta 496 ovejas primales y cruténas.

Para tratar, con dicho señor, en la calle Acebuchal, número 7.

Azuaga

Se venden unas 6.000 arrobas de lana merina blanca, buena clase, y unas 500 fanegas de garbanzos, tamaño de unos 48 granos en 30 gramos, todo a precios corrientes.

Dirigirse a don Miguel Guerrero.

Vendo estiano en barritas para soldar, al por mayor, desde 5 pesetas kilo. Para pedidos, Antonio Aparcer, Azuaga.

Compró cera virgen pura de abejas, en totales amarillos. Ofertas a Antonio Aparcer, Azuaga.

Necesito representantes formales para la compra y venta de cereales y artículos del país en Extremadura. Dirigirse a Antonio Aparcer, Azuaga.

Badajoz

Don Salvador Trevijano vende vacas y novillos holandeses.

Vende utensilios de mantuquería seminuevos.

Don Antonio Gallego Ramos tiene a la venta 100 primales y 150 ovejas de vientre.

El aporador de «Rocillas» dará razón, término de la capital.

Se vende un mulo en buenas condiciones. Darán razón, Ramón Albarrán, 10, bajo.

Corcha a sacar con once años, la vende don Urbano Navascués, Benegas, 14, y vende una incubadora moderna.

Don Ramón Montero de Espinosa, vende mil palos de eucalipto para cercas, al precio de 175 pesetas en «Casa Colorada», y a 2 pesetas sobre vagón Badajoz.

Berlanga

Don José Antonio Valencia ofrece una partida de lanas de consideración, a precios corrientes.

Cheles

Don Pedro Troca tiene a la venta 250 arrobas de lana negra, fina.

Don Tomás Palacio vende también 200 arrobas de la misma clase y color.

Para tratar, con dichos señores.

Entrínas Bajos

Don Manuel Menguiano tiene a la venta 250 arrobas de lana fina.

También desea vender 100 marranos en inmejorables condiciones.

Para proposiciones dirigirse a dicho señor en su domicilio.

Feria

Don Juan Leal Carvajal tiene a la venta el corcho de su dehesa del «Carrascal».

Dirigirse a dicho señor para tratar.

El mismo señor, don Manuel Concha, doña María Cayneté y don José Yáñez, venden las lanas del nuevo corte.

Para tratar, con sus dueños.

Don Antonio Leal desea vender 100 arrobas de lana fina de buena clase, 50 ovejas viejas y 20 cabras con su macho semental, todo este ganado en inmejorables condiciones.

Para tratar, con su dueño.

Fuente del Maestro

Don Manuel García tiene a la venta 700 carneros (borros y primales), merinos, blancos, muy gordos; 200 arrobas de lana merina, blanca, y 40 arrobas de lana blanca, basta. Todo a precios corrientes.

Para tratar, diríjanse a don Manuel García González, en dicho pueblo.

Granja de Torrehermosa

Doña Josefa Gómez Montero, tiene a la venta unos 18 a 20.000 quintales de corcho.

Higuera de la Serena

Don Ricardo Romero de Tena tiene a la venta 1.000 arrobas de lana fina de buena calidad del corte de este año.

Para tratar, con dicho señor en su domicilio.

Higuera de Llerena

Don Julio Carvajal López tiene a la venta: 500 arrobas de lana merina del último corte, 280 borros, 150 lechones de seis meses, 25 cerdos de 18 meses, tres vacas, dos uteros, tres erales y un toro.

Para tratar, con dicho señor.

Hornachos

Don Antonio González Benítez, vende 200 fresnos, de 0,80 metros de circunferencia. Para tratar, con dicho señor, en Hornachos.

Jerez de los Caballeros

Don Tomás Hernández vende, en Jerez de los Caballeros, de cinco a seis mil quintales de corcho que se están apilando en la dehesa de «Los Abados».

Para tratar, con su dueño.

Don Francisco Franco Romero vende: 100 ovejas, 160 chivos, 30 reses vacunas, 140 cabras jóvenes y de buena calidad.

Para tratar, en Jerez de los Caballeros con dicho señor.

La Haba

Don Pedro Sánchez Castilla tiene a la venta 300 arrobas de lana blanca superior.

Don Pedro Martín Miguel, vende unas 200 arrobas aproximadamente.

Don Ángel Hidalgo, unas 150 arrobas; don Manuel Morillo Velarde 200, y don José Gómez Ponce quiere vender 60 arrobas.

Don José Carmona Casillas, vende 800 borregos con lana.

Para tratar con sus dueños en esta villa.

Don José María Gómez Carmona, tiene a la venta 300 fanegas de cebada; 100 arrobas de lana blanca; 2 vacas suizas y sus crías.

La Garrovilla

Don José Parejo vende un becerro holandés, a quien se dirigirán las ofertas.

La Morera

Los señores arrendatarios de la dehesa de «Abajo» venden 100 arrobas de lana basta.

Don Manuel Sara, tiene a la venta 45 ídem ídem.

Don Dionisio Nieto 30 íd. íd.

Don Emilio Flores 40 íd. íd.

Para tratar, con dichos señores.

Maguilla

Don Antonio Gimón, vende su pila de lana de unas 700 a 800 arrobas.

Dirigirse a su dueño para tratar.

Merida

Don José de Burnay tiene para vender 400 y pico de arrobas de lana extrafina, trashumante (sin añinos).

Para tratar, en su casa de Mérida, Plaza, 14.

Navalvillar de Pela

Don Valentín Cuesta, doña Lamberta Iglesias, doña Isabel Maza, doña Rosa Ramón, don Martín López y don Pedro Moñino, venden sus pilas de lana del corte presente.

Don Antonio Moreno Hernández, tiene a la venta un potrero de raza, de treinta meses.

Dirigirse para tratar, a su dueño en Navalvillar de Pela.

Oliva de Jerez

Don Manuel Cumpido Pérez tiene a la venta 300 arrobas de aceite y 80 fanegas de garbanzos finos y de buen tamaño.

Para tratar, dirigirse a dicho señor en esta villa.

Olivenza

Don José Entradas tiene para vender de 420 a 430 arrobas de aceite.

Para tratar, con dicho señor.

Don Joaquín Jorge Piris, tiene a la venta de 40 a 50 eralas y uteras, 150 fanegas de garbanzos de buena clase y cuatro vagones de trigo cruche.

Dirigirse a dicho señor en la dehesa de la «Gineta».

También tiene a la venta lana blanca y negra, fina.

Don Fernando Gómez tiene para vender 10.000 arrobas de vino tinto y blanco.

Para tratar, con dicho señor en la finca «Doña Teresa», del término municipal de esta ciudad.

Quintana de la Serena

Don Juan Ortiz tiene a la venta 350 lechones de tres a cuatro meses, de buena clase.

Para tratar, con dicho señor.

Ribera del Fresno

Doña Concepción Gragera vende una alameda de álamo negro, con árboles de gran tamaño y muy buena madera.

Don Venecio Olea y don Manuel Gragera tienen a la venta sus pilas de lana merina, de superior calidad.

Don Francisco García Báez, tiene a la venta 90.000 kilos de chicharros y 30.000 kilos de cebada, todo a precios corrientes.

Para tratar, con dicho señor.

San Vicente de Alcántara

Don Jerónimo Llinás vende un carro de dos vaiales que no se ha usado. Para informes, a dicho señor.

Villafranca de los Barros

Doña María Cabeza de Vaca, tiene a la venta una pila de lana del corte pasado y otra del presente, clase fina, blanca, de superior calidad, y una alameda de álamos negros, en el sitio del

Endrina!, con palos de gran tamaño y de muy buena madera, a una legua de Villafraanca.

Don Francisco Trigo Marcos tiene a la venta 9.000 arrobas de vino tinto y 13.000 blanco, elaborados en octubre de 1916, en muy buenas condiciones.

El mismo señor también vende una máquina segadora-atadora seminueva, marca «Deering», y dos bolquetes usados.

Villanueva del Fresno

Don Aquilino Tomé tiene a la venta 500 arrobas de lana merina fina, de superior calidad.

Para tratar, con dicho señor.

Villaba de los Barros

Don Joaquín Bueno y Casillas vende el corcho, para sacar este año, de las fincas «Chaparral», «Fuente del Judío», «Santo Domingo», «Charcón» y «La Rosa».

Se vende una labor completa, compuesta de ciento treinta y cinco fanegas de tierra, mil doscientos treinta y seis olivos, una huerta, tres casas, cinco mulas, una yegua y el apero correspondiente. Las tierras y olivos están en varios predios.

Para tratar, en dicho pueblo con don Fernando Marroquín y Pérez-Aloé, o con don Francisco Cabañas.

Don Ponciano Rubio tiene a la venta 2.300 liacas de caña de superior calidad, para techos, del nuevo corte. Para tratar, con dicho señor personalmente o por carta.

Este mismo señor vende de 16 a 17.000 kilos de chicharros.

Priego (Córdoba)

Se desea entrar en negociación con personas serias y solventes para establecer depósitos de abonos químicos en la provincia de Badajoz. Diríjanse a don Fernando Arriero Manjón, Central de informes y representaciones. Priego (Córdoba).

Bejar (Salamanca)

Don Eduardo Díaz Aparicio, tiene a la venta dos vagones de habas mazaganas de buena calidad y las ofrece sobre vagón en la estación de Plasencia-Empalme.

Para tratar, dirigirse a dicho señor en Bejar.

Asociación general de Ganaderos

El mercado de Madrid

Durante toda la pasada quincena los precios no han sufrido sensible variación, aunque en algunos días la existencia de ganado hacía temer baja en los precios. Ha predominado el gallego y asturiano, habiendo concurrido también ganado serrano y una partida de 54 vacas andaluzas, vendidas por esta Asociación.

Los precios en el mercado de hoy son 143 reales arroba para cebones, pareciendo firmes para estos días.

En ganado lanar los precios tampoco han cambiado durante la quincena, siendo el consumo de esta clase de ganado en extremo corto.

En cerda, después de los contratos que se hicieron de unos mil cerdos a 3'25 pesetas, los salchicheros se negaron a contratar más a este precio, por lo que las ofertas se retiraron, y el martes compraron tres pisos a 3'20.

El consumo es algo más elevado que los primeros días de matanza.

La Asociación, durante la quincena, ha recibido y vendido las siguientes partidas de ganado: de los Herederos de doña Granada Alonso, 70 reses lanas; de don Guillermo Torres Muñoz, 72 ídem; de don Francisco González, 14 reses vacunas; de don Luis Olaso, 54 ídem; de don Nazario Simancas y don Agustín Sánchez, 7 ídem; de don Justo Martín, 79 cerdos; del señor marqués de la Frontera, 4 reses vacunas, y de don Pedro Orbe, 97 reses lanas.

En total, 239 reses lanas, 79 vacunas y 79 cerdos.

El mercado de lanas

Según las noticias recibidas en la Asociación, se van generalizando las contrataciones de lanas en todas las comarcas. La demanda es activa, aunque los precios han cedido algo con relación al mes de junio. Las merinas finas han llegado hasta 80 pesetas;

ta detalladamente sus divisas, sus colores, y la descripción de los bordados de sus gualdrapas y arreos.

Sin embargo, no nos detendremos en detallarlos; únicamente diremos que sus escudos se desprendieron hace mucho tiempo de los muros de sus castillos; que éstos hoy sólo son montones de ruinas, o lanuras cubiertas de césped; que su memoria ha desaparecido de los sitios que antes ocupaban; que asimismo han desaparecido muchas generaciones de la tierra que los ha olvidado, y en la que ejercieran toda la plenitud de la autoridad feudal. Y puesto que todo esto ha desaparecido, ¿de qué aprovecharía, pues, al lector saber sus nombres y los símbolos predecederos de su jerarquía?

Ajenos, sin embargo, al olvido en que habían de caer sus nombres y sus hazañas, los campeones hicieron su entrada en la palestra, comprimiendo sus bríosos caballos, obligándolos a moverse pausada y graciosamente, y ostentando así la destreza de los jinetes. Llegado que hubieron al sitio del combate, sonó detrás de las tiendas de los mantenedores una música extranjera y del género oriental, puesto que había venido de Tierra Santa, sirviendo al mismo tiempo de bienvenida y de amenaza a los caballeros recién llegados.

Las miradas de la multitud estaban fijas en los cinco, los cuales se acercaron a la plataforma en que estaban las tiendas, y separándose allí, cada uno

tocó ligeramente y con el cabo de la lanza el escudo del caballero con el cual quería combatir. Los espectadores de clase inferior, y aun muchos de los de más alta jerarquía, incluso algunas damas, disgustáronse noblemente al ver que las armas escogidas por los campeones eran las de la corte; porque el mismo interés que en nuestra época excitan las muertes y catástrofes que se representan en las tragedias, inspiraban entonces los torneos y justas; y este interés iba en aumento en razón del peligro que corrían los que en ellas tomaban parte.

Una vez manifestadas sus pacíficas intenciones retiráronse los campeones a la extremidad opuesta, donde se formaron en línea; los mantenedores, capitaneados por Brián de Bois-Guilbert, abandonaron sus respectivos pabellones, montados a caballo; bajaron de la plataforma, y cada uno se colocó delante del caballero que había tocado su escudo.

Las trompetas y los clarines dieron la señal, y todos partieron a carrera tendida, siendo tal la superior destreza o la buena fortuna de los mantenedores, que los contrarios de Bois-Guilbert, de Malvoisin, y de Frente de Buey, cayeron al suelo al primer encuentro. El adversario de Grand-Mesnil, en vez de dirigir el golpe al crestón o al broquel de su enemigo, separóse en tales términos de esta dirección, que rompió la lanza hiridiéndole de reflón el cuerpo de la armadura;

ABONOS

Superfosfatos, nitrato de sosa de Chile y sulfato de cobre

COMPANHIA UNIAO FABRIL DE LISBOA

VENTA DE ESTOS ABONOS:

EN BADAJOZ Don Rafael López Gutiérrez.

EN MERIDA Don Antonio Moreno Barrera.

EN DON BENITO Don Narciso del Campo.

EN QUINTANA DE LA SERENA Don Venancio de la Cruz.

las blancas entrefinas, de 50 a 60; las rasas castellanas, de 40 a 50 pesetas arroba.

Miscelánea

Manera de dormir de algunos animales

Los elefantes duermen parados; cuando están en manadas, unos velan mientras los otros duermen, porque este enorme y poderoso animal es tímido en la noche y no se entrega al sueño sin estar vigilado.

Los murciélagos duermen colgados de las patas posteriores y con la cabeza para abajo.

Los pájaros, salvo pocas excepciones, duermen con la cabeza vuelta hacia atrás, descansando sobre la espalda y el pico metido bajo el ala.

Las cigüeñas, las gaviotas y las demás aves de piernas largas, duermen sosteniéndose en una de ellas.

Los leones, los tigres y los gatos se tienden de lado. La palpitación de los músculos indica que son animales de sueño ligero e intranquilo.

JERONIMO FORRE GATELL

Ortopedico de la Clínica de niños de la Facultad de Medicina. CALLE DE JUAN DE MENA, 23, 1.º MADRID

HERNIAS (quibruras), aun las más antiguas y voluminosas, si cuse las evenciones consecutivas a la operación de las mismas. DEFOR-

MIDADES DE LA ESPALDA, PIERNAS Y PIES se curan o se corrigen, según sea la afección, con nuestro sistema especial. Es necesaria la presentación del enfermo, pues como los aparatos se construyen para cada caso determinado, han de confrontar siempre con sus respectivos datos anatómicos.

PIERNAS ARTIFICIALES sin tutores laterales de acero, con pies de caucho esponjoso, dispuestos de modo que, prescindiendo de toda clase de enlaces, piezas y resortes supletorios, imitan los movimientos del pie natural, con Patente de invención en las principales naciones del mundo.

En BADAJOZ, HOTEL GALEA, fijamente todo el día 14 y la mañana del 15, y en ALMENDRALEJO, HOTEL EUROPA, el día 16 de cada uno de estos meses: AGOSTO octubre y diciembre.

Graduación garantizada.

Buen saquerio. Perfecta pulverización.



Nota: Contrariamente a lo que se dice, la actual guerra europea no ha motivado la más mínima reducción en la producción de superfosfatos de nuestra fábrica. QUE ES LA MAYOR DE LA PENINSULA. Pueden, pues, nuestros clientes estar seguros de que todas sus peticiones serán inmediatamente servidas.

Vendo 200 fanegas terreno de siembra y magnífico arbolado de encina y alcornoque, finca de recreo y utilidad a cinco kilómetros de Badajoz.

Don Eladio Salinero, Madre de Dios, 16, sin corredores.

Anuncio.—Para el distrito de Llerena.—Hay hasta 100.000 pesetas a préstamo, al 8 por 100 sobre hipoteca, y al 9 por 100 con garantía personal. Entenderse con Joaquín el Romo, en Berlanga.

Se vende de ocasión Motocicleta buenas condiciones. Garage San Francisco, número 15.

Se arreglan pieles para boas, capás, mangos, abrigos y capas de plumas. De Gabriel, 8, bajo, frente a las Descalzas.

Venta de dehesa

Se vende a plazos en cinco años, o al contado, la dehesa de «Las Yeguass», término de Arroyo de San Serván. Para tratar, con su dueño don Juan Crespo, en Almendralejo.

Ofrecese un mecánico portu-

gués para hacer reparaciones en máquinas trilladoras, en cualquier punto de España. Para garantizar el trabajo se cobra después de concluida la trilla.

Dirección, Benito Olivera, Santa Lucía, 30.

Florián Corrales Martínez

Monterrubio (Badajoz). Exportación de cereales y aceites de oliva, carbones vegetales y minerales grassos.

TODO EL MUNDO USA "SANTAS"



ES EL MEJOR DESINFECTANTE

circunstancia más deshonrosa que la de caer al suelo desmontado, porque esto podía ser un accidente inevitable, mientras que aquello suponía falta de destreza y de conocimiento en el manejo del arma y del caballo. Únicamente el quinto logró sostener el honor de su cuadrilla, haciendo frente al caballero de San Juan de Jerusalén, con quien rompió tres lanzas, sin que ni uno ni otro ganase ventaja considerable.

Las aclamaciones de la muchedumbre y las trompetas de los heraldos anunciaron el triunfo de los vencedores y la derrota de los vencidos. Los primeros retiráronse a sus pabellones, y los segundos, levantándose del suelo como pudieron, abandonaron confusos y avergonzados la palestra, y fueron a tratar con los vencedores acerca del rescate de las armas y caballos que, según las leyes del torneo, les correspondían. El quinto fue el que más tardó en abandonar el lugar del combate, del que se retiró después de haber recibido los vitores de los espectadores, para mayor bochorno de sus compañeros.

Sucesivamente entraron en el campo otras dos cuadrillas de caballeros, y aunque tuvieron varias alternativas en sus respectivos encuentros, la victoria se decidió al fin por los mantenedores, ninguno de los cuales quedó desmontado, ni retrocedió delante de su antagonista, como hicieron algunos de éstos en la serie de lances en que

Ivanhoe

POR

WALTER SCOTT

TRADUCCION DE I. BONET

VIII

Magnífico era el aspecto que la palestra ofrecía en aquel momento; las galerías estaban ocupadas por las familias más ricas, más nobles y más poderosas, y por las damas más bellas del norte y del centro de Inglaterra. El contraste de las galas de estos ilustres espectadores presentaba un conjunto tan alegre como espléndido. El espacio interior y más bajo, ocupado por labradores ricos y de honrados habitantes, que vestían con más sencillez, formaba una especie de guarnición de colores opacos alrededor de aquel círculo brillante, realzando su lucimiento y esplendor.

Los heraldos habían terminado su proclamación con el acostumbrado grito: «Largueza, largueza, valientes caballeros»; y al punto desprendiéndose de las galerías una lluvia de monedas de oro y plata, porque según los usos de aquellos tiempos era gala entre los caballeros mostrarse generosos y libe-

rales con aquellos empleados, que al mismo tiempo eran los secretarios y los cronistas del honor.

Esta prodigalidad fué contestada por los heraldos con aclamaciones: «Amor a las damas, honor a los generosos, gloria a los valientes»; a las cuales unieronse los aplausos de la muchedumbre y los ecos de los instrumentos marciales.

Terminado que hubo este ruido, retiráronse los heraldos del palenque en alegre y vistosa procesión, y sólo quedaron en él los maestros de campo armados de punta en blanco y a caballo, inmóviles como estatuas, y situados en los puntos extremos de la palestra

